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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ТЕПЛОВОЇ ПІДГОТОВКИ ДВИГУНА 

ТРАНСПОРТНОГО ЗАСОБУ ДЛЯ РОБОТИ НА РІДКОМУ 

НАФТОВОМУ І ЗРІДЖЕНОМУ ГАЗОВОМУ ПАЛИВІ В УМОВАХ 

ЕКСПЛУАТАЦІЇ НА ОСНОВІ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ В 

МЕЖАХ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ СХЕМИ 

 

Вирішення задач в частині розробки методу дослідження паливної 

економічності та екологічних показників транспортних засобів з двигунами, 

переобладнаними для роботи на газовому паливі, оснащених системою 

теплової підготовки на основі теплового акумулятора фазового переходу, 

базується на реалізації системної взаємодії трьох взаємопов’язаних її 

складових: інформаційної, аналітичної та енергетичної.  

Функціональна схема формування теплової підготовки двигуна ТЗ для 

роботи на рідкому нафтовому і зрідженому газовому паливі в умовах 

експлуатації представлена на (рис. 1). Для реалізації енергетичної та 

аналітичної складових системи інформаційна складова передбачає забезпечення 

ідентифікації, моніторингу й діагностування технічного стану та забезпечення 

інформації про теплову підготовку транспортного двигуна від системи 

дистанційного моніторингу (СДМ) в умовах ITS [1].    

Енергетична складова забезпечує формування процесів теплової 

підготовки транспортного двигуна в процесах передпускової і післяпускової 

теплової підготовки завдяки тепловій енергії відпрацьованих газів (ВГ) 

двигуна. Теплова енергія відпрацьованих газів може утилізуватися та 

акумулюватися в ТАФП СТП. Аналітична складова системи призначена для 

розрахунково-аналітичного забезпечення (супроводу) виконання передпускової 

і післяпускової теплової підготовки транспортного двигуна в процесах роботи 

на рідкому нафтовому і зрідженому газовому паливі в умовах експлуатації.  

Вибір способу формування теплової підготовки транспортного двигуна 

ТЗ в умовах експлуатації можна виразити як вибір та використання того чи 

іншого способу удосконалення двигуна ТЗ.  Процес формування теплової 

підготовки двигуна ТЗ для роботи на рідкому нафтовому газовому і зрідженому 

газовому паливі в умовах експлуатації передбачає уточнення інформації про 

фактичний технічний стан ТЗ, методи й засоби її реалізації та забезпечення 

підвищення ефективності паливовикористання та екологічної безпеки 

транспортних засобів в умовах експлуатації.  
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Рисунок 1 – Функціональна схема формування теплової підготовки 

двигуна ТЗ для роботи на рідкому нафтовому і зрідженому газовому паливі в 

умовах експлуатації 
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Рішення про використання одного або іншого способу теплової 

підготовки у відповідних умовах експлуатації приймається на основі 

запропонованого підходу забезпечення теплової підготовки в процесах її 

формування. Остаточне рішення щодо забезпечення теплової підготовки 

двигунів ТЗ не є однозначним, тому що у кожному конкретному випадку 

визначається завдяки чому та за допомогою якого з варіантів підходу буде 

отримано найкращий результат і спосіб її реалізації. 

 

Висновок.  Із представленої схеми видно, що в процесі керування 

організацією забезпечення теплової підготовки транспортного двигуна з 

використанням СТП на основі ТАФП реалізуються два напрями, а саме 

передпускова теплова підготовка двигуна ТЗ та післяпускова. Особливості 

забезпечення теплової підготовки двигуна ТЗ, що працює на рідкому 

нафтовому та зрідженому газовому паливі в умовах експлуатації, здійснюються 

на основі формування алгоритмів керування системою і елементної бази та 

складових для керування системою. 
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